

Denisovi se splnil sen: řídil železniční stanici v Hradišti

ŠÁRKA CHAROUSKOVÁ

Mladá Boleslav – Jmenuje se Denis Šiebert, je mu jedenáct, chodí do čtvrté třídy a bydlí naproti vlakovému nádraží.

Oproti svým vrstevníkům má sice Denis hendikep, kterým je porucha autistického spektra, to podstatné je ale jeho ohromující znalost železnice a všeho, co s vlaky a vláčky souvisí.

Těhle Denisovy vášně si všimli i ve škole, kam Denis chodí, jak popisuje zástupkyňe ředitelky Eva Hajzlerová, která pro něj iniciovala překvapení.

„V naší škole je integrováno několik dětí s hendikepem, a snažíme se je maximálně začlenit do kolektivu. A jelikož je duben měsícem porozumění autismu, chtěli jsme Denisovi i jeho mamince udělat radost, protože si to oba zaslouží,“ prozradila Eva Hajzlerová.

„Denis zná všechny typy vlaků, vyzná se i v parních lokomotivách. Jeho největším snem je pracovat u dráhy, už si zjišťuje, na jakou školu by měl jít. Vlaky a všechno kolem miluje.“

Maminka jedenáctiletého Denise

Škola proto oslovila nadační fond MA-MA Foundation, který má ve svém portfoliu mimo jiné projekt Plhne přání. „Jde o celorepublikový projekt, a v letošním roce nad ním převzala záštitu poslankyně Jana Pastuchová a poslanec Radim Holčáček. Akce pro Denise je úžasná v tom, že jsme začali spolupracovat s Českými drahami, a i díky nim a Správě železniční dopravní cesty se tohle všechno mohlo uskutečnit,“ vysvětluje zakladatelka nadačního fondu Martina Motshagen.

„Denis vlaky miluje odjakživa, má neuvěřitelný přehled



Denis chodí do čtvrté třídy a miluje vlaky, nádraží a vše kolem, přál by si u dráhy pracovat. Díky nadačnímu fondu MA-MA Foundation se mu to v sobotu alespoň na chvíli splnilo. Foto: Deník / Šárka Charousková



MALÝ VÝPRAVČÍ se všemi, kdo se o splnění jednoho snu zasloužili.

o všech typech a druzích, navíc miluje Břejlovce a Bardotku. Má přehled i o parních lokomotivách a zná z paměti jízdní řády, na internetu si hledá jednotlivé tratě, prostě opravdu tím žije. Každý víkend navíc jezdíme vlakem na

výlety, takže to tady zná jako své boty,“ vypráví pyšně o zálibě svého syna maminka Sylva.

Proto bylo od začátku jasné, jaké přání se bude Denisovi plnit. Po příchodu na mnichovhradíšťské nádraží ho

přivítal sám přednosta zdejšího provozního obvodu Jiří Bubák. Denis vyfasoval nádražáckou čepici a plácačku, aby byla iluze dokonalá, a stal se z něj rázem výpravčí.

Přestože by to člověk od malého autisty možná nečekal, štěstí a radost byla vidět nejen v Denisových očích, ale rozzářil se skutečně celý. Signalizační terčík nedal z ruky, a když do stanice dorazil opožděný rychlík z Prahy, jeho oblíbený „Břejlovec“, který pak mohl sám (samozřejmě spolu se slečnou výpravčí) odměrnout na další cestu, jeho štěstí bylo doslova hmatatelné.

Denis si mohl prohlédnout i kancelář výpravčí a na monitoru sledovat cesty jednotlivých vlaků. Podíval se také do pokladny a samozřejmě, že výlet na nádraží musel být korunován cestou vlakem.

Z Mnichova Hradiště se vydal s maminkou do Bakova, odkud pak následoval přestup do boleslavské pobočky McDonald's. „Tam si díky jejich vstřícnosti k našemu projektu Denis vyrobí svůj vlastní hamburger a zmrzlinu, aby si to opravdu užil,“ vysvětlila Martina Motshagen.

A jak celou akci hodnotil ten nejdůležitější, tedy budoucí přednosta, nyní žák 4.A? „Je to dobrý, moc se mi to líbí,“ sklopil stydlivě oči. Ty mluvily ale jasněji než slova.

Šťastného dne malého čtvrtáka se zúčastnila i poslankyně Jana Pastuchová, která se snaží o osvětu autismu už delší dobu. „V naší republice není ucelená koncepce autismu. Proto nyní vznikla vládní skupina, jejímž jsem členem, kde se řeší jasný koncept, počínající včasným screeningem. Je potřeba, aby byla diagnóza rozpoznána co možná nejdříve a s dětmi se začalo pracovat tak, aby měly život co možná nejjednodušší. Proto tenhle projekt podporuji a dneska mám velkou radost, že se nám povedlo Denise takovýmto způsobem potěšit,“ vysvětlila poslankyně.